
 

 

 

 
 

CITTÀ DI SETTIMO TORINESE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.42/2019 

_______________________________________________________________________ 
 
OGGETTO: CONVALIDA ELEZIONE DEL SINDACO E DEI CONSIGLIERI COMUNALI 
AI SENSI DELL'ARTICOLO 41 DEL D.LGS. 267/2000. 
_______________________________________________________________________ 
 
L’anno duemiladiciannove addì undici del mese di Luglio alle ore 19:15 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Presidente con avvisi scritti e recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in via d’urgenza, ed in seduta pubblica, di prima convocazione, il 

Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Pr. Cognome e Nome Pr. 
VIZZARI CARMELA Presente MAUGERI MANOLO Presente 

PIASTRA ELENA Presente MENCOBELLO ANTONIO Presente 

ALBANESE KATIA Presente MONDELLO ROSINA Presente 

BORRINI ANTONIO Presente OLIVIERI BRUNO Presente 

CALVANO ANNA MARIA Presente PERRI SEVERINA PATRIZIA Presente 

CADONI ROBERTA MARIA Presente PUPPO FABRIZIO Presente 

CAPUSSOTTO LUCA Presente RIGNANESE VINCENZO Presente 

CATENACCIO ROSA Presente SALVI UMBERTO Presente 

CIRILLO ARNALDO Assente SANFILIPPO ANNA MARIA ANGELA Presente 

DEL VAGO MASSIMO ATTILIO 
ANTONIO 

Ass-Giust SCHIFINO ANGELA Presente 

LEVATO CHECCHINA ELENA Presente STASSI ANTONINO Presente 

LORUSSO LUIGI Presente TITANIO ALESSIA Presente 

    

     
 
Totale Presenze 22  Totale Assenze 2 
 
Sono altresì presenti gli Assessori: BARBATI ANGELO SANTE, GAIOLA CHIARA, 
VOLPATTO DANIELE, BRINO GIANCARLO, RASO ALESSANDRO, RIVOIRA LUCA 
 
Presiede la seduta Il Consigliere Anziano Antonio Borrini. 
Partecipa alla seduta Il Segretario Generale D.ssa Ulrica Sugliano. 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in 
trattazione l’argomento in oggetto. 



 

 
 
SEDUTA DEL  11/07/2019  VERBALE N. 42 
 

Atteso che il Signor Antonio BORRINI, nella sua qualità di consigliere anziano del 

Consiglio Comunale, risultato eletto nelle consultazioni elettorali del 26 maggio 2019 e 

successivo ballottaggio del 9 giugno 2019, ha assunto la presidenza e, dopo aver 

constatato la sussistenza del numero legale richiesto per la validità dell’adunanza, ha 

dichiarato aperta la seduta; 

Dato atto che dal verbale dell’ufficio centrale elettorale in data 10 giugno 2019, è 

stata proclamata eletta Sindaca la Dr.ssa Elena PIASTRA e proclamati eletti alla carica 

di Consigliere Comunale i seguenti candidati: 

MENCOBELLO Antonio, BORRINI Antonio, TITANIO Alessia, MAUGERI Manolo, 

SALVI Umberto, VOLPATTO Daniele, RIVOIRA Luca, GAIOLA Chiara, ALBANESE 

Katia, SCHIFINO Angela, SCOPEL Alessandro, DEL VAGO Massimo Attilio Antonio, 

CIRILLO Arnaldo, SANFILIPPO Anna Maria, VIZZARI Carmela, BARBATI Angelo 

Sante, STASSI Antonino, CALVANO Anna Maria, LEVATO Checchina Elena, PUPPO 

Fabrizio, CATENACCIO Rosa, BRINO Giancarlo, RASO Alessandro, OLIVIERI Bruno; 

Dato atto che a tutti è stata notificata la nomina a Consigliere Comunale; 

Rilevato che, ai sensi dell’art. 64, commi 1 e 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, 

la carica di Assessore è incompatibile con la carica di Consigliere Comunale e che 

conseguentemente, qualora un Consigliere Comunale assuma la carica di Assessore 

nella rispettiva Giunta, cessa dalla carica di Consigliere all’atto dell’accettazione della 

nomina, e al suo posto subentra il primo dei non eletti; 

Dato atto che con decreto sindacale n. 62 del 17/06/2019 è stata nominata la 

Giunta Comunale e che pertanto i Signori BRINO Giancarlo, BARBATI Angelo Sante, 

RASO Alessandro, VOLPATTO Daniele, GAIOLA Chiara e RIVOIRA Luca , avendo 

accettato la nomina ad Assessore, sono cessati dalla carica di Consigliere Comunale e 

che pertanto subentrano i Signori: CAPUSSOTTO Luca, CADONI Roberta e 

RIGNANESE Vincenzo, in qualità di primi tre non eletti nella lista PD, la Signora 

MONDELLO Rosina, in qualità di prima non eletta nella lista Settimo al centro, PERRI 

Severina Patrizia, in qualità di prima non eletta nella lista Piastra Sindaca, LORUSSO 

Luigi, in qualità di primo non eletto nella lista Settimo futura, come da verbale dell’ufficio 

centrale in data 10 giugno 2019; 



 

Preso atto inoltre che in data 27/06/2019, il Signor SCOPEL Alessandro  ha 

personalmente rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale, 

con nota prot. n. 39299-2.3; 

Considerato: 

- che tutti hanno comunicato, con apposita dichiarazione, ai fini della propria 

convalida a Consiglieri Comunali, l’insussistenza di cause di ineleggibilità e di 

incompatibilità, previste al Capo II - Titolo III del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., dal 

Decreto Legislativo n. 39 dell’8 aprile 2013, nonché l’insussistenza di motivi 

determinanti l’illegittimità della elezione, ai sensi delle disposizioni recate dal 

decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235 T.U. in materia di incandidabilità e 

di divieto di ricoprire cariche elettive; 

- che secondo quanto disposto dall’art. 41, comma 1, del già citato D.lgs. 18 

agosto 2000, n. 267,  il Consiglio Comunale, nella seduta immediatamente 

successiva alle elezioni, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché 

non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a 

norma di quanto previsto dallo stesso decreto e dichiarare la ineleggibilità di essi 

quando sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la 

procedura indicata dall’articolo 69; 

- che il Consiglio Comunale è stato sollecitato a far presente se alcuno degli eletti 

versi in cause ostative; 

- che è stato accertato che nessun Consigliere ha chiesto la parola e che, 

conseguentemente, non sono state sollevate eccezioni di ineleggibilità o 

incompatibilità presumendosi la inesistenza di cause ostative; 

Tutto ciò premesso; 

Rilevato che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 

situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, e pertanto non necessita il 

parere di regolarità contabile del Responsabile Finanziario; 

Visto il parere favorevole espresso dal Dirigente del Servizio competente in 

ordine alla regolarità tecnica; 

Visto lo Statuto del Comune di Settimo Torinese; 

Visto l’articolo 42 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

Proposta l’immediata eseguibilità del presente atto ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

Testo Unico Enti Locali; 



 

 

Si propone affinché il Consiglio Comunale 

 

D E L I B E R I 

 

Di convalidare, a seguito delle consultazioni elettorali tenutesi il 26 maggio 2019 

e successivo ballottaggio del 9 giugno 2019, l’elezione diretta della Sindaca, Dr.ssa 

Elena PIASTRA e dei Consiglieri Comunali: SALVI Umberto, ALBANESE Katia, 

SCHIFINO Angela, CAPUSSOTTO Luca, CADONI Roberta Maria, RIGNANESE 

Vincenzo, MONDELLO Rosina, VIZZARI Carmela, STASSI Antonino, CALVANO Anna 

Maria, LEVATO Checchina Elena, PERRI Severina Patrizia, LORUSSO Luigi, OLIVIERI 

Bruno, MENCOBELLO Antonio, BORRINI Antonio, TITANIO Alessia, MAUGERI 

Manolo, DEL VAGO Massimo Attilio Antonio, CIRILLO Arnaldo, SANFILIPPO Anna 

Maria, PUPPO Fabrizio, CATENACCIO Rosa; 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 

134, comma 4 del Decreto Legislativo 267/2000. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la sopraestesa proposta e ritenendola meritevole di approvazione; 

Visti i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;  

Richiamati gli interventi del Consigliere Anziano BORRINI che illustra l’argomento, dei 

Consiglieri PUPPO, MENCOBELLO, CATENACCIO, CADONI, SANFILIPPO, del 

Segretario Comunale e della Sindaca PIASTRA. 

Procedutosi a votazione; 

***** 

Sono assenti al momento della votazione i Consiglieri CATENACCIO, MAUGERI, 

MENCOBELLO, PUPPO e TITANIO poiché abbandonano l’aula come annunciato 

precedentemente negli interventi; 

Sono inoltre assenti i Consiglieri CIRILLO e DEL VAGO. 

 

Sono pertanto presenti in aula n. 17 Consiglieri. 

***** 

 



 

Con n. 15 voti favorevoli, palesemente espressi dai n. 17 Consiglieri presenti, di cui n. 15 

votanti e n. 2 che non partecipano al voto (BORRINI e SANFILIPPO), esito riconosciuto e 

proclamato dal Presidente; 

 

D E L I B E R A 

Di approvare così come si approva la proposta presentata. 

 

Di rendere la presente deliberazione, con successivi n. 15 voti favorevoli, palesemente 

espressi dai n. 17 Consiglieri presenti, di cui n. 15 votanti e n. 2 che non partecipano al 

voto (BORRINI e SANFILIPPO), esito riconosciuto e proclamato dal Presidente, 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’ultimo comma dell’articolo 134 del D.Lgs. 

267/2000. 

 

 

 

 

 Letto, confermato e sottoscritto da: 

 

Il Segretario Generale Il Consigliere Anziano 
D.ssa Ulrica Sugliano Antonio Borrini 

 


